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Rezumat: Articolul prezintă un studiu pilot în vederea cercetării patologiei secundare la victimele 
supraviețuitoare din accidente de muncă din județul Sibiu în perioada 2005-2014 pe un lot de 835 de 
subiecți la care am urmărit: distribuția pe sexe, pe grupe de vârstă, pe ani, distribuția în funcție de 
mediul de proveniență, numărul de zile de spitalizare, numărul de zile de incapacitate temporară de 
muncă și distribuția gradelor de invaliditate.  
 

Keywords: work 
accidents, 
hospitalization 
 

Abstract: This article presents a pilot study to research the secondary pathology of surviving victims of 
work accidents in Sibiu during 2005-2014 on a sample of 835 subjects regarding: distribution by 
gender, age group, per year, distribution according to area of origin, number of hospitalization days, 
number of temporary disability days and the distribution of the degrees of disability.  
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INTRODUCERE 
 Ipoteza de lucru 
 Accidentele de muncă reprezintă o patologie 
traumatică importantă, cu un enorm impact social, economic şi 
asupra stării de sănătate individuale. În condiţiile integrării 
României în Uniunea Europeană, printre obiectivele sale 
strategice şi guvernamentale vor trebui să stea elaborarea şi 
aplicarea practică a unor politici coerente în domeniul 
managementului siguranţei și securității în muncă la nivel 
naţional.(1,2,3) Am urmărit în prezentul articol evaluarea 
dinamică a incidenței și caracteristicile clinico-epidemiologice 
ale patologiei secundare la victimele supraviețuitoare din 
accidentele de muncă din județul Sibiu. 
 

MATERIAL ŞI METODĂ DE LUCRU 
 Studiul efectuat a fost descriptiv, pe baza unei anchete 
epidemiologice longitudinale retrospective cu cercetarea 
integrală a capacității de muncă. Datele au fost culese din 
documentația pusă la dispoziție de Inspectoratul Teritorial de 
Muncă Sibiu și din arhiva Serviciului Medico-Legal Sibiu. Au 
fost evaluați următorii parametrii: vârsta /sex, capacitatea de 
muncă, gradele de invaliditate. Materialul de studiu a fost 
constituit dintr-un număr total de 927 cazuri de accidente de 
muncă din care cercetarea actuală include 835 de cazuri de 
victime supravietuițoare. Am efectuat un studiu pilot, cu scopul 
de a confirma ipoteza de lucru în vederea unei cercetări mai 
ample.   
 

REZULTATE ŞI DISCUŢII 
Figura nr. 1. Distribuția pe sexe a accidentelor de muncă din 
judeţul Sibiu în perioada 2005-2014 

 

Din analiza statistică pe victimele accidentelor de 
muncă reiese faptul că 80% sunt reprezentate de bărbaţi, ceea ce 
corespunde atât prezenţei mai mari în categoria muncilor grele 
unde posibilitatea accidentării este crescută, cât şi influenţei 
tipului de personalitate reflectat în stilul de viaţă, în general.  
 
Figura nr. 2. Distribuția pe grupe de vârstă a accidentelor de 
muncă în care nu s-au înregistrat decese în judeţul Sibiu în 
perioada 2005-2014 

 Două treimi din examinările medico-legale pentru 
victimele supravieţuitoare ale accidentelor de muncă se 
adresează persoanelor, cu vârste cuprinse între 21 și 50 ani cu un 
vârf surprinzător corespunzător grupei de vârstă 41-50 ani. 
Datele studiului actual confirmă studiile furnizate de literatura  
de specialitate consultată (4,5,6), subliniind impactul enorm al 
accidentului de muncă asupra păturii active social. Majoritatea 
victimelor de această vârstă şi/sau a celor vinovaţi de producerea 
accidentelor de muncă, vătămaţi sau nu în urma accidentului, 
sunt de regulă întreţinători de familie, astfel încât, atât 
consecinţele medicale, cât şi cele juridice (amendă, privare de 
libertate, despăgubiri materiale) afectează profund întreaga 
familie. 

Aproximativ trei pătrimi din victimele accidentelor de 
muncă ce fac obiectul studiului actual, provin din mediul urban, 
ca urmare a industrializării preponderent urbane în continuă 
creștere.  
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Figura nr. 3. Distribuția accidentelor de muncă fără deces în 
funcție de mediul de producere 

 
 

Figura nr. 4. Distribuția pe ani a accidentelor de muncă în 
care nu s-au înregistrat decese în judeţul Sibiu în perioada 
2005-2014 

 
 Graficul prezentat în figura nr. 4 relevă o repartiție 

aproximativ egală a accidentelor de muncă cu victime 
supraviețuitoare în perioada 2005-2013, ceea ce denotă 
menținerea problemelor de siguranță și sănătate în muncă, 
impunându-se astfel, reevaluarea măsurilor multidepartamentale 
de prevenire a accidentelor de muncă şi de promovare a 
siguranţei la locul de muncă. 
 
Figura nr. 5. Numărul de zile de spitalizare al victimelor din 
accidentele de muncă din judeţul Sibiu înregistrate în 
perioada 2005-2014 

 
Raportat la numărul de zile de spitalizare necesare în 

cazul victimelor din accidente de muncă constatăm fapul că, mai 
mult de 50% din aceștia nu au necesitat spitalizare. 

 
Figura nr. 6. Numărul de zile de incapacitate temporară de 
muncă al victimelor din accidentele de muncă din județul 
Sibiu înregistrate în perioada 2005-2014 

 

 Incapacitatea temporară de muncă de lungă durată, în 
perioada luată în studiu, a fost în 30% din cazuri  peste 90 zile. 
 
Figura nr. 7. Distribuția gradelor de invaliditate în perioada 
2005-2014 

 
Studiul relevă faptul că din totalul de 48 de persoane 

încadrabile în grad de handicap, 13 dintre acestea au prezentat 
scăderea capacităţii de muncă, fiind încadrate în gradul III de 
invaliditate, 31 cazuri au prezentat pierderea capacităţii de 
muncă, fiind încadrate în gradul II de invaliditate şi 4 persoane 
au pierdut capacitatea de muncă şi au necesitat însoţitor, fiind 
încadrate în gradul I de invaliditate. 
 

CONCLUZII 
1. 80% din victimele supraviețuitoare ale accidentelor de 

muncă sunt de sex masculin. 
2. Accidentele de muncă se produc preponderent la grupa de 

vârstă 41-50 de ani. 
3. Datorită industrializării accentuate din ultimii ani, 

preponderent urbane a crescut frecvența accidentelor de 
muncă în mediul urban. 

4. Numărul accidentelor de muncă se menține relativ constant 
în perioada studiată. 

5. Aproape jumătate din victimele din accidentele de muncă 
nu au necesitat zile de spitalizare, însă aproape o treime s-
au aflat în incapacitate temporară de muncă mai mare de 90 
de zile, din care 49 au fost încadrați în grade de invaliditate.  

 
REFERINŢE 

1. Vulcu L. Sănătatea este un bun economic, Ed. Universităţii 
“Lucian Blaga” Sibiu; 2005. 

2. World Health Organizaton: Fifty-seventh world health 
assembly - 1 April 2004.  

3. Scripcaru C, Ioan B. Medicină legală în justiţie, Ed. 
Cugetarea, Iaşi; 2001  

4. World Health Organization: Sănătatea şi societatea în 
vremuri de schimbare, Forum Mondial de la Sante 
1996;17(2). 

5. Rusu MI. Serviciul de protecţia victimelor şi reintegrare 
socială - Revista de Drept penal nr. 4/2006 

6. Rusu MI. Consideraţii cu privire la atribuţiile serviciilor de 
protecţie a victimelor şi reintegrare socială – Conferinţa 
internaţională „Statul şi dreptul – Mutaţii instituţionale” 2-3 
iunie 2006 Sibiu. 

 


